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佐渡市地域クラブ活動推進協議会 資料 ＜令和 5年度 事業アンケート＞ 

【休日の部活動から地域クラブ活動への移行についてのアンケート調査結果】 

 

 

 

 

＜タイトル＞  「休日の部活動から地域クラブ活動への移行についてのアンケート調査」 

＜説明＞ 

○休日の部活動の地域移行に向けて、令和 5年 9月から実施してきた地域クラブ活動について、次年度の改善に

つなげるためにアンケート調査を行います。ご協力いただきますようお願いいたします。 

 

＜質問と回答結果＞ 

  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

参加していない（問4へ）
74%

参加している（問5、６へ）
26%

問３ 佐渡市地域クラブ活動への参加等について教えてください

（全員が回答：690人） 回答数：690

対象：佐渡市内全中学校 佐渡中等教育学校 佐渡特別支援学校1～3年生 

実施日：令和5年12月1日～令和5年12月15日 

配付総数：1180人  回答総数：690人  ※質問項目によって回答者数は異なります。 

問 1 学校名   問 2 学年 

回答学校数：１５校    

回答者数：６９０人  （配布数 1180 人 回収率 58.5％）  

  ＜内 訳＞  １年生：２６０人（配布数 391 人 回収率 66.5％） 

     ２年生：２２０人（配布数 383 人 回収率 57.4％） 

     ３年生：２１０人（配布数 407 人 回収率 51.7％） 

 



 
   
＜「その他」の主な記述内容 ＞ 

・忘れてた   ・知らなかった   ・申し込み忘れた  ・申し込みをしたが参加できなかった    

・そこまで熱心にやろうと思わないから ・めんどくさいから  ・もう引退したから  

・送り迎えができないから  ・開催場所が遠いから行くのが大変   ・両親が忙しいから    

・学校の部活動で十分だと思ったから   ・県選抜の活動を優先したため  

・ほかのクラブチームをやるからそれに参加する    ・ほかの習い事をしているから  

・参加の仕方が分からない  ・日程の把握が難しい  ・問い合わせが苦手   

・参加者が 2名しかいなかったのでやめた   ・人数が足りなく、実施不可だった      

・自分たちが今所属している部活が一番楽しいから  ・受験生だから  ・勉強に集中するため 

・知らない人と関わるの気まずいし苦手だから     

・土日は予定も多いから   ・別の活動があったため   ・やる時間がなかったため   

 
 
 
 
 

特にない

43%

休日は活動をしたくないから
16%

他のクラブチームや団体等の
活動に参加しているから

13%

この活動があること
を知らなかったから

11%

やりたい種目の活動
がなかったから

5%

塾等の学習があるから
3%

その他
9%

問4 地域クラブ活動に参加しなかった理由を教えてください

（問3「参加していない」のみ回答：509人）
回答数：510 【複数回答】



 
＜「その他」の主な記述内容＞ 

・学校では詳しく分からない事が知れた   ・他校の人と仲良くなった 

・部活の仲間の人たちとの絆的なものが深まった 

・練習する場所があること 

 

 

 
＜「その他」の主な記述内容＞ 

・親の送迎が大変だ    ・環境に大きな変化がないので部活との大きな差はない 

 

スキルアップにつな
げることができた

26%

専門的な指導を受け
ることができた

17%
他の学校の生徒と交

流できた
17%

地域の方や指導者と
交流できた
13%

普段できないことが
体験できた
14%

自分の好きなことや興味
を見つけるきかっけに

なった…

特にない
3%

その他
3%

問5 佐渡市地域クラブ活動に参加してよかったと感じる点

（問3「参加している」のみ回答：181人）
回答数：456 【複数回答】

特にない
64%

参加人数が少なかった
14%

顧問の先生と地域の指導者が
違うため戸惑った

8%

他の学校の生徒と活動
するのが苦手だから

5%

申し込みや手続きが
面倒だった

4%

専門的な指導が受け
られなかった

2%
その他
3%

問6 佐渡市地域クラブ活動に参加してよくなかったと感じた点

(問3で「参加している」のみ回答：181人）
回答数：197 【複数回答】



 
＜「その他」の主な記述内容＞ 

・家に近いところで開催する ・基礎練だけではなく、楽しみながらスポーツができよう工夫して欲しい。 

・自分がやりたい種目で楽しくストレスのない活動   ・部活は部活で活動したい 

・週に一回は休みたい   ・他校との交流ができる活動   ・島外の人とも交流をしたい 

・地域より佐渡全体で取り組める活動    

友達や地域の方などいろん
な人と一緒に楽しむことが

できる活動

34%

特にない
27%

１つの種目を追求してスキル
アップすることができる活動

26%

様々な種目（ｽﾎﾟｰﾂ・文化芸術）
を体験できる活動

11%

その他
2%

問7 佐渡市地域クラブ活動がどのような活動になったらよい

（どのような活動だと参加したい）と思いますか。
（全員が回答：690人） 回答数：690



 

＜「その他」の主な記述内容＞ 

・スノーボード ・弓道 ・ゴミ拾い(スポーツ) ・ズンバ ・ハンドベース ・体操  
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その他

相撲

ゴルフ

トレッキング

空手

柔道

剣道

マリンスポーツ

水泳

自転車

スケートボード

サッカー

陸上・駅伝

野球

ダンス

卓球

スキー

バスケットボール

ソフトテニス

バレーボール

バドミントン

特になし

問8-1 地域クラブ活動で参加したい（実施してほしい）種目

<スポーツ関係＞
（全員が回答：690人） 回答数：1169【複数回答】



 
＜「その他」の主な記述内容＞ 

・音楽（軽音） ・釣り ・陶芸、さき織り ・文芸  ・料理(スイーツ等含む) ・歴史 
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囲碁

能楽

人形芝居

郷土学習・探究

佐渡民謡

リコーダー

三味線

競技かるた（百人一首）

華道

鬼太鼓

将棋

書道

茶道

英会話

漫画

美術

吹奏楽

写真

ギター

コンピューター

イラスト

eスポーツ

特になし

問8-2 地域クラブ活動で参加したい（実施してほしい）種目

＜文化関係＞
（全員が回答：690人） 回答数：1164【複数回答】



問 9【全員】何か気になる点や要望等がありましたら記入してください。（※主な記述） 

＜感想・意見等＞ 

・楽しみです 

・部活の延長で練習する場所を与えてもらい感謝です。 

・活気溢れる活動になると良いと思っています 

＜参加の仕方等に関すること＞ 

・高校生の参加も可能にしてはいかがでしょうか  

・複数のクラブに参加したいです 

・今だと何をしているかよく分からないのでクラブの活動を見学出来たら良いなと思います。 

・高校生も加入できるとよいと思います 
・参加しやすく具体的な紹介が欲しい  
・必要な道具やいくらかかるのかが曖昧 

 

＜実施種目に関すること＞ 

・自転車の種目日を増やしてほしいです    

・ダンスとか楽器などの音楽に関わりたいです 

・文化系のものを多く実施してほしい 

・陸上をしたい 
・いろんな活動がしたい 
・手芸がやりたいです 

＜施設・設備に関すること＞ 

・会場のバスケットゴールが邪魔 

＜運営方法に関すること＞ 

・しっかりとした指導者を確保してほしい 

・佐渡地域クラブ活動の開始時間が早い  

・できるだけ同じ学年の人とやりたい 

・練習を多くできるようにしてほしい 

・環境が変わるのが怖い 

・今まで土曜が部活、日曜はクラブと同じ種目に取り組んでいました。地域クラブ活動が始まったことによ

り教えてくれる先生が地域クラブ活動に携わる為、今までの日曜クラブがなしになったり時間が変更さ

れたことが残念です   

・都合により欠席の場合、電話ではなくアプリ、メール機能の方法にしていただきたいです 

 


